

# 助力产业兴 守护“钱袋子”

## 常熟警方党建引领 同心发展“凝聚力”

“

近年来,常熟警方不断根植护航农村振兴、乡村经济发展工作,紧扣“六美集大美、幸福新常熟”主轴主线,依托党建引领、共建共治,为农业农村现代化筑牢安全防线。

崔宇 高达

位于常熟市公安局任阳派出所辖区的全国文明村蒋巷村,不仅生态文明好,而且三业经济活力高,经济总产值超过10亿元。“生产线机器开工量基本达到往年均值,正向满负荷运转进军。”党的十八大代表、蒋巷村党委书记常德盛介绍企业复工复产情况时,略带疲惫的脸上掩饰不住笑容。

今年年初,新冠肺炎疫情来袭,常昆两地通勤暂停,为保证企业正常生产,很多企业员工被安排在企业集中住宿区。了解这一情况后,任阳派出所主动上门,积极配合企业做好留常职工的教育疏导工作,宣讲两地防疫政策,安稳住了人心。同时,第一时间成立流动党支部,发动企业党员一起参与疫情防控。围绕防疫消杀、进厂检测、日常防护等流程,确保企业安全生产、员工健康上岗。

“我们通过与企业的党建共建,围绕安全生产、反诈防骗等内容,为企业员工上好复工第一课、安全大讲堂。”任阳派出所副教导员金益明介绍。今年以来,任阳派出所创新实践“警企反诈联盟”,通过与企业开展“党建共建”,全方位加强警企防范协作,持续推进反诈宣传工作进厂入企。此外,警方还牵头成立流动党支部,吸收了6名社区优秀志愿者作为反诈宣讲员,做好企业员工入职反诈宣传及日常防骗小知识普及工作。今年以来,蒋巷村未接报一起诈骗警情,未发生一起安全生产事故。



民警深入企业进行宣传 常熟警方供图

助力企业发展,更要守护民安。在“红色美丽村庄”试点沙家浜镇,常熟市公安局沙家浜派出所赓续红色基因,打造“春来映海棠 平安沙家浜”党建品牌,凝聚民警、辅警、网格员、第三方社会组织等力量,融合推进反诈宣传。

“徐警官,现在听你这么一说,我昨天刚接到的那个电话一定是诈骗,还好我多留了个心眼。”在沙家浜中来新材料公司的反诈宣讲会上,职工们一边听着反诈知识,一边向社区民警徐国政反映身边发现的诈骗线索。今年以来,沙家浜派出所与辖区4家企业达成党建共建结对,全年共开展各类反诈宣传活动10余场次。

在沙家浜塘北社区,民警李阳带领着辖区的网格员、社工下社区地毯式进行反诈宣传,跟老百姓面对面进行交流,结合身边案例,用通俗易懂的语言,深入浅出地为辖区群众讲解典型案例、常见诈骗手段,现场与群众面对面进行问答互动模式,提升了辖区群众反诈能力。

“走进来、沉下去、融起来、动起来,让民警多多深入群众,群众才能更直观地感受到这些鲜活的案例,反诈宣传才能达到效果。”沙家浜派出所所长刘英俊说。今年以来,全镇网络诈骗警情同比下降14%,并通过宣传和劝阻成功阻止诈骗案件3起,挽回损失6万余元。

## 吴江区金家坝派出所民警刘明: 守一颗初心,护一方平安

“

刘明是苏州市吴江区金家坝派出所的一名民警,37岁的他已经扎根基层整整14年。他时刻以群众需求为己任,扎根基层,守土安民,矢志不渝。“一些小事情对我们公安民警来说,也许是司空见惯,微不足道,但是对于群众来说,说不定可以在心里温暖一辈子。”作为一名社区民警,刘明一直都是带着感情去工作的。

陈仁杰 崔宇剑

### 爱心救助,情系万家

今年夏季频频出现40℃左右的高温,刘明在炎炎烈日下工作,汗水一次又一次浸湿了他的衣衫,但他从不喊苦和累。

一天傍晚,刘明巡逻时,发现一名老人独自坐在路边喃喃自语,周围全是看热闹的群众。见此情景,他立即上前询问情况。发现老人体力明显不支且语言含糊,身上也没有能证明身份的物品。刘明一边安抚老人情绪,一边从周围群众口中打探消息,后得知老人一大早就在附近转悠,已经在室外走了一段时间了。众人纷纷表示不认识老人。

因迟迟得不到有效线索,刘明将其搀扶至警车内,接回派出所暂时安顿照料,准备做进一步打算。当他得知老人已经一天未喝

水和吃东西后,马上为其买来晚饭和解暑的绿豆汤,细心叮嘱老人“不着急,慢慢吃!”最终,在他的帮助下,老人成功联系上子女,刘明将老人安全送回家中。

### 反诈宣传,保障安全

近年来,老年人在诈骗案件中频频成为受害者。针对此情况,刘明每周都会组织社区群众,开展形式多样的防范养老诈骗宣传活动,提高老年人识骗防骗能力。让老年人意识到销售“老年产品”、宣传“以房养老”、投资“养老项目”、代办“养老保险”、提供“养老服务”等现象都可能涉及诈骗,并积极鼓励社区居民下载“国家反诈App”,遇到可疑电话、信息、人员及时上报。

“就前几天在这个菜场上,我还遇到了两个二三十岁的年轻人,他们说让我把手机号提供给他们,就能领10个鸡蛋。我一开始还有些心动,但那两个年轻人说着就想拿我手机上收到的验证码去填信息。我一下子就感觉出来不对劲了,要不是平时常听刘警官上门宣传,我还真就差点儿信了。”在菜市场,王大爷心有余悸地说道。

### 消防教育,避免隐患

“如今正值夏季,火灾隐患是个大问题。我们要从源头掐断火苗,防患于未然。”刘明说着便行动了起来。他走进沿街店铺开展消防安全知识宣传活动,为店铺老板送上一份“安全”。

刘明向各商户发放各类消防宣传资料,讲解消防安全知识,并结合门店的特点和近

期亡人火灾事故案例,提醒商户要时刻注意用火、用电、用气安全,自觉消除火灾隐患,预防火灾事故。其间,共发放宣传资料400余份,宣讲讲解百余家,进一步提高了各商户对消防安全的认识,有力推动了各门店商户做好消防安全工作的进行。各商户也表示要抓好消防安全工作,开展火灾隐患自查,筑牢社会消防安全“防火墙”。

“做社区警务工作,没有什么分内事分外事,只要有利于群众,我就尽力去想办法去做。”工作中,刘明是这么说的也是这样做的。

在“百日行动”夏夜治安巡查行动中,刘明坚持“治安重点行业场所”和“街面违法行为”同步查,全力维护辖区治安稳定。他不惧高温,每天带领值班组巡防队员针对广场、商超、烧烤摊位等人流量较大的时段开展夜间巡逻防控工作,让人民群众感受到警察就在身边,安全就在身边。对重点单位、行业场所开展清查,严格检查辖区内KTV、足浴店、网吧等重点场所可能存在的违法情况,督促落实安全防范措施,强化对“三无”人员的排查管控,全面排除隐患、堵塞漏洞,为群众创造安全、稳定的治安环境。

面对大家的赞扬,他总是说:“这是应该做的,就是把该干的工作干好,做一名合格的民警,践行好初心使命,守护好一方平安。”

“做了民警,就意味着要奉献。如果贪图安逸,就不要做警察!”这是刘明挂在嘴边的话,他立足本职工作,用汗水和态度书写了新时代民警的责任与担当。

## 度假区(阳澄湖镇) 全力推动文明城市建设

近日,度假区(阳澄湖镇)通过开展小区环境、交通引导、经营秩序、河道清理等活动,以“绣花”功夫做实细节,推动文明城市建设常态长效。

湘洲社区、十图村志愿者和网格员上门服务,发放《文明倡议书》,号召大家自觉遵守垃圾分类、文明养犬、提高安全意识;阳澄湖交警中队坚持“高峰站点、平峰巡逻”,加强道路交通疏导,同时,不定期开展电瓶车、三小车、酒驾、渣土车、夜间违停等专项整治;阳澄湖镇农村工作局深化河湖长制,推进清淤疏浚、水环境治理、沿岸河道整治“四乱”等工作。

阳澄湖镇综合行政执法局高频率常态化开展拉网式巡查管理和整治,对道板停车、占道经营、流动摊贩等问题进行重点集中整治;综合行政执法局、北前村、莲花村积极开展系列活动,深化和普及垃圾分类知识,增强居民垃圾分类意识;陆巷村、渔业村清理小广告通过“拉网式”排查、“过筛子”清除等方法,对辖区内沿街商铺、背街小巷等墙面的小广告进行清理。

度假区(阳澄湖镇)新时代文明实践所开展“渔歌·戏韵”周周唱,传承弘扬优秀传统文化。各村(社区)新时代文明实践站开展了各式各样的暑托班活动,提供丰富多彩的课程,让孩子们度过欢乐充实的暑假。江珂 徐晓安

## 苏锦街道开展 “‘暑’你最精彩”系列活动

近日,姑苏区苏锦街道亲子家庭齐聚苏州城市生活广场“绽放”主题生活馆,参加由苏锦街道妇联、关工委联合举办的“童心永向党 喜迎二十大”苏锦街道“暑”你最精彩”传统文化系列活动。

苏州非物质文化遗产(古琴)传承人黄耀良先生来到现场为孩子们弹奏古琴。专业茶艺老师优雅的茶艺表演与古琴作伴,让孩子们走近非遗,体验中华传统文化的独特魅力。在“感恩之茶”互动环节,由孩子们为长辈奉茶,尊老爱幼、传承家风、奉茶感恩、安康生活的教育理念与茶香一同沁人心脾。

此次活动不仅丰富了孩子的暑期业余文化生活,更让红色基因代代传承。苏锦街道妇联、关工委将持续用好校外辅导站载体和共建资源,陆续推出形式多样、寓教于乐的文化活动,让未成年人学有所乐、学有所成,让文明之风吹遍姑苏大地,让爱党、爱国的情怀在心中厚植。苏锦董 高达

## 漕湖派出所“护企盾牌” 助力企业安全生产

“仓库危化品数量异常。”不久前,相城公安分局漕湖派出所收到“护企盾牌”预警,立即组织“护企安全队”前往企业排查,发现某企业为了图生产方便,在备案范围外多购进了1.5升危化品,民警在依规进行处罚的同时,指导企业消除了管理漏洞。

漕湖街道新兴产业集聚,正值夏季高温,涉企隐患多发,在现有警力资源下,很难实现全面排查整治。为此,漕湖派出所搭建科技助力“铁脚板”模式,积极组建“护企安全队”,由社区民警带队,辅警队员协助,并在重点企业中选派安全员,针对生产过程开展交叉互学、互查,同时借助“护企盾牌”智能预警平台,开展底数排摸、隐患排查、溯源管控,提升企业安全监管效能,强化社会面安全风险管控。

“依托护企盾牌的智能预警功能,实现智能识别、秒级响应,协助民警在巡查中预判研判,主动监测企业生产的异常情况,更加快速、精准地解决问题。”漕湖派出所勤务指挥室主任顾斌伟介绍。

“员工安全意识缺乏,私下违规操作带来隐患,多亏派出所及时发现解决,为我们企业事故排查提供指导。”辖区某易制毒企业安全生产部门负责人说。入伏以来,“护企安全队”每日在漕湖产业园检查,并借助“护企盾牌”平台自动预警功能,确保生产全程可控。7月以来,“护企安全队”共检查企业117家,排查化解各类隐患近100处。张书凝 高达